



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

關於立法會顏奕恆議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢博彩監察協調局的意見，本局就立法會2024年8月19日第915/E691/VII/GPAL/2024號公函轉來顏奕恆議員於2024年8月9日提出，行政長官辦公室於2024年8月20日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府一直致力改善營商環境，推動社區經濟及中小企業的可持續發展。其中，本局於2024年3月聯同工商團體合作推出為期20周的“周末北區消費大獎賞”，透過提供電子優惠、商戶折扣和抽獎，為北區商戶拓客引流，刺激消費，以提振中小企業和社區經濟發展。

“周末北區消費大獎賞”屬先導計劃，本局現正總結活動成效，並積極制定方案，研究將活動延伸至其他社區，與工商社團和地區商會攜手合作，擴大活動規模，更好發揮吸引居民和旅客入區促消費的作用。

此外，特區政府持續有序推進歷史片區的活化工作，並強化相關片區之間的連接及協同發展，為社區增添文旅特色及休閒體驗活動，活化營商環境，促進社區經濟旅遊的發展，讓不同行業的中小企業共同受惠。

至於2022年修改的第16/2001號法律《娛樂場幸運博彩經營法律制度》，除已訂出娛樂場幸運博彩須促進澳門經濟適度多元外，亦明確指出相關企業應承擔社會責任，當中包括支持本地中小企業發展等。針對推動歷史片區活化工作方面，特區政府已設有專門的跨司工作組與相關企業對接及聯動。為此，博彩監察協調局會繼續監察批給



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

合同的落實，並將一如以往擔當好協調角色，以助經濟適度多元發展。

另一方面，考慮到中小企業疫後尚存在資金周轉的需求，特區政府已延長“減輕因2022年疫情對企業造成負面影響的銀行貸款利息補貼計劃”申請期至2023年7月底。計劃的補貼期為兩年，期間共批准2,927宗申請，截至2024年8月16日，2,796宗獲批申請仍處於補貼期內，佔總獲批宗數的95.5%。

特區政府將繼續關注經濟復甦情況及中小企業的實際所需，不斷檢視支援措施的成效，並會適時完善及作出優化。

局長
戴建業